

Elöljáróban

A Covid–19 járványhelyzet 2020 után 2021-ben is érezteti hatását a mindennapi életünkben. A szociális munkások eddig nem tapasztalt fizikai és mentális terhelésnek voltak kitéve, a szakemberek a szolgáltatások és a terepmunka korábban nem létező változásait éltek meg a pandémia idején, miközben igyekeztek az egészségügyi kockázatok mellett jelen lenni az emberek életében. A járványhelyzet válságot és változást is hozott, aminek feldolgozása és beépítése a szakmai tudás-és értékrendbe a jövő feladatai közé tartozik. Bizonyos, hogy a szociális munkások hősök ebben a küzdelemben, nélkülük a társadalom sérülékeny csoportjai nehezebben küzdöttek volna meg a koronavírus járvánnyal. Köszönet és elismerés a járványidőszakban végzett segítő munkáért a szociális munka területein dolgozó szakembereknek.

A 2021. év 1. száma rendhagyó módon Ferge Zsuzsa (90) születésnapjára köszöntésével kezdődik.

A *Tanulmányok rovatban* Budai István és Szöllősi Gábor tanulmánya a szociális munka tudományos erősségeinek és kérdéseinek bemutatására vállalkozik, keresve a választ többek között a kutatások elméleti és/vagy gyakorlati jellegére. Ezt a tanulmányt érdemes a szerzők 2020-ban megjelent tanulmányaival együtt olvasni, mivel tartalmilag ezek az írások összekapcsolódnak. Meleg Sándor a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokról szóló reformgondolatait osztja meg az olvasókkal a rovat másik tanulmányában.

A *Tanulmányok – Kitekintő rovatban* Thomas R. Lawson a Louisville-i Egyetem (USA) professzorának angol nyelven közzétett írását lehet olvasni a szociális munka alapelveiről.

A *Módszertan – Hazai pálya rovatban* Nyitrai Imre tanulmánya a szociális vezetők értékeiről készült kutatás eredményeiről szól. A szociális vezetőképítésben végzetek bevonásával készült vizsgálat rámutat azokra az értékekre és tulajdonságokra, amelyek szükségesek az eredményes vezetői munkához.

A *Képzés rovatban* megjelent írások kapcsolódnak a szociális munkás képzés 30 éves jubileumához, aminek megünneplése a pandémia miatt később várható az egyetemeken. A szociális munkások képzéséről négy tanulmány jelenik meg ebben a számban: B. Erdős Márta, Vass Ákos és Jávor Rebeka a szociális munkások identitásának vizsgálatába enged betekintést; Bulyáki Tünde, Mihály Bulcsú és Rácz Andrea a képzés innovatív, új elemeire irányítja a figyelmet; Borda Viktória, Brettner Zsuzsanna, Mucsi Georgina és Vojtek Éva a hallgatóknak szervezett kutatótáborokról írnak; Hábermann Zoltán a zsidó egyetem szociális munkás képzésének történetét és jelenét mutatja be.

A *Vita rovatban* közreadjuk Krémer Balázs „A hatalom szociális munkásától a szociális munka hatalma felé” c. vitairatát, amiről beszélgetést szervezünk egy későbbi időpontban.

A *Recenziók* között találjuk Darvas Ágnes írását a folyóirat honlapján publikált „Tudományos gondolkodás és kutatás a szociális munkában” című kötetéről. Hellenbarth Virág Kornélia és Phillips Ágnes Adél könyvismertetője pedig a nők lakhatási válságáról megjelent könyvről szól.

Szoboszlai Katalin főszerkesztő